



उत्तराखण्ड सरकार
मा.मुख्यमंत्री प्रेस सूचना ब्यूरो
(सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग)
सचिवालय परिसर, सूभाष रोड, देहरादून

E-mail : infodirector.uk@gmail.com
Website : www.uttarainformation.gov.in

देहरादून 06 दिसम्बर, 2018 (सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-06(12/23)

केदारनाथ फिल्म के सम्बन्ध में गुरुवार को मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत की अध्यक्षता में मुख्यमंत्री आवास में बैठक हुई। पर्यटन मंत्री श्री सतपाल महाराज की अध्यक्षता में गठित समिति ने रिपोर्ट मुख्यमंत्री को प्रस्तुत की। विचार-विमर्श के दौरान केदारनाथ फिल्म को जनपद स्तर पर चलाने या न चलाने के लिए फिल्म के सम्बन्ध में जिलों के हालात को ध्यान में रखते हुए जिलाधिकारियों द्वारा स्वयं निर्णय लेने को कहा गया है। शासन स्तर पर फिल्म के चलने पर कोई प्रतिबन्ध नहीं लगाया गया है।

इस अवसर पर सचिव सूचना श्री दिलीप जावलकर, पुलिस महानिदेशक श्री अनिल कुमार रतूड़ी, एडीजी श्री बी. विनय कुमार, श्री अशोक कुमार, अपर सचिव श्री आशीष जोशी आदि उपस्थित थे।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।

देहरादून 06 दिसम्बर, 2018 (सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-05(12/22)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत से गुरुवार को मुख्यमंत्री आवास में जे.के.टायर के सीएमडी डॉ.रघुपति सिंघानिया ने भेंट की। मुख्यमंत्री ने कहा उत्तराखण्ड में औद्योगिक विकास की अपार संभावनाएं हैं। उत्तराखण्ड में उद्योगों को बढ़ावा देने के लिए राज्य सरकार प्रयासरत है। प्रदेश में इन्वेस्टमेंट के लिए अनुकूल माहौल एवं दक्ष मानव संसाधन होने के कारण उद्योगपतियों ने उत्तराखण्ड में उद्योगों की स्थापना के लिए रुचि दिखाई है। मुख्यमंत्री ने कहा राज्य में इलेक्ट्रॉनिक्स, फार्मास्यूटिकल्स, वित्तीय सेवाओं, पर्यटन, स्वास्थ्य, शिक्षा, बुनियादी ढांचे, ऊर्जा, ऑटोमोबाइल इत्यादि क्षेत्रों पर फोकस कर औद्योगिक विकास की योजना बनाई गई है।

जे.के.टायर के सीएमडी डॉ.रघुपति सिंघानिया ने कहा कि लक्सर में जे.के.टायर द्वारा 02 हजार करोड रुपये का इन्वेस्टमेंट किया गया है। साढ़े बारह सौ करोड रुपये और इन्वेस्टमेंट की योजना है। इस इंडस्ट्री में 4500 लोगों को रोजगार दिया गया है। उन्होंने सुझाव दिया कि उत्तराखण्ड में उद्योगों को बढ़ावा देने के लिए इन्वेस्टमेंट के लिए इन्सेंटिव की व्यवस्था करनी चाहिए। जिससे उत्तराखण्ड में उद्योगों की स्थापना के लिए निवेशकों का रुझान बढ़ेगा।

इस अवसर पर मुख्यमंत्री के औद्योगिक सलाहकार श्री के.एस.पंवार, जे.के.टायर के प्रेजिडेंट श्री अरुण कुमार बाजौरिया व श्री देवाशीश सरकार उपस्थित थे।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।

देहरादून 06 दिसम्बर, 2018 (सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-04(12/21)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने 'सशस्त्र सेना झंडा दिवस' के अवसर पर प्रदेशवासियों को शुभकामनाएं दी हैं। 'सशस्त्र सेना झण्डा दिवस' की पूर्व संध्या पर जारी अपने संदेश में मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि यह दिन राष्ट्र के सजग प्रहरियों के अविस्मरणीय बलिदानों और सेवाओं को स्मरण करने और उनके प्रति कृतज्ञता प्रकट करने का अवसर है। अदम्य साहस, पराक्रम एवं देश की रक्षा हेतु प्राणों की आहुति देने वाले तथा विषम परिस्थितियों में आम नागरिकों के जीवन की रक्षा के लिए सदैव तत्पर रहने वाले हमारे वीर सैनिकों पर भारत के प्रत्येक नागरिक को गर्व है।

मुख्यमंत्री ने प्रदेश के प्रत्येक नागरिक से 'सशस्त्र सेना झंडा दिवस कोष' में सैनिक परिवारों के कल्याण के लिए अपना योगदान देने की अपील की है।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।

देहरादून 06 दिसम्बर, 2018 (सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-03(12/20)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने गुरुवार को विधानसभा भवन में बाबा साहब डा0 भीमराव अम्बेडकर के 63वें महा परिनिर्वाण दिवस के अवसर पर आयोजित श्रद्धांजलि सभा में प्रतिभाग किया। मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि बाबा साहब डा0 भीमराव अम्बेडकर ने संविधान निर्माण व छुआछूत की मुक्ति के लिए उल्लेखनीय व अविस्मरणीय योगदान दिया है। छुआछूत से बड़ा कोई पाप नहीं है। छुआछूत की समाप्ति के लिए सामाजिक आन्दोलन किए गए तथा संविधान में भी व्यवस्था की गई। मुख्यमंत्री ने कहा कि महापुरुषों को किसी वर्ग विशेष तक सीमित नहीं किया जाना चाहिए। महापुरुष सभी के होते हैं। देश की एकता में डा0 अम्बेडकर का महत्वपूर्ण योगदान रहा है।

इस अवसर पर विधानसभा अध्यक्ष श्री प्रेमचन्द अग्रवाल, कैबिनेट मंत्री श्री मदन कौशिक, डा0 धन सिंह रावत, विधायक श्री देशराज कर्णवाल, श्री खजान दास, श्रीमती मुन्नी देवी शाह व विधानसभा भवन के अधिकारी व कर्मचारी उपस्थित आदि उपस्थित थे।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।

देहरादून 06 दिसम्बर, 2018 (सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-02(12/19)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने कहा कि गन्ना किसानों का बकाया भुगतान जल्द से जल्द पूरा किया जाएगा। राज्य सरकार किसानों के हित को सर्वोच्च प्राथमिकता देते हुए कुशल प्रबन्धन हेतु चीनी मिलों को पीपीपी मोड पर संचालित करने की दिशा में कार्य किया जाएगा तथा कार्मिकों के हितों को पूर्णतः सुरक्षित रखा जाएगा। राज्य की किच्छा, डोईवाला, बाजपुर व नादेही चीनी मिलों में एथॉनोल प्लान्ट लगाए जाने की कार्यवाही गतिमान है। मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने गुरुवार को शुगर मिल डोईवाला के पेराई सत्र का विधिवत शुभारम्भ किया।

ज्ञातव्य है कि डोईवाला शुगर मिल द्वारा गन्ने की अधिकाधिक बुवाई हेतु गन्ना विकास कार्ययोजना के अन्तर्गत अनेक योजनायें चलायी जा रही हैं। जिसमें मुख्य रूप से चीनी की उच्चतम रिकवरी की प्राप्ति हेतु गत् 3-4 वर्षों में मिल के सुरक्षित गन्ना क्षेत्रफल में अधिक चीनी पर्ते वाली गन्ने की उन्नत किस्मों की अधिकाधिक बुवाई करायी गई है। जिसके परिणामस्वरूप वर्ष 2018-19 में 57 प्रतिशत क्षेत्रफल में उन्नत प्रजाति के गन्ने का विस्तार हुआ है। गन्ने की उच्च पर्ता वाली प्रजातियों में मुख्य रूप से COS-88230, CO-0238, CO-0239 तथा COH-160 की बुवाई करायी जा रही है। आगामी पेराई सत्र में शीघ्र प्रजाति के गन्ना क्षेत्रफल में 70 प्रतिशत तक वृद्धि किये जाने का लक्ष्य निर्धारित किया गया है।

गत् पेराई सत्र में डोईवाला शुगर मिल को चीनी मिल के सुरक्षित गन्ना क्षेत्र डोईवाला, देहरादून तथा हरिद्वार, रुड़की एवं पौंटा साहिब आदि क्षेत्रों से 29.56 लाख कुन्टल गन्ने की आपूर्ति हुई। जिसकी पेराई कर मिल द्वारा 9.40 प्रतिशत चीनी पर्ता प्राप्त करते हुए। कुल 2,78,405 कुन्टल चीनी का निर्माण किया गया। गत् सत्र में कृषकों को कुल रु0 92.92 करोड़ गन्ना मूल्य की देय तथा जिसके सापेक्ष मिल द्वारा अभी तक अपने स्रोतों से रु0 46.86 करोड़ तथा शासन से प्राप्त वित्तीय सहायता से रु0 27.28 करोड़ का भुगतान किया गया है। इस प्रकार कुल देय गन्ना मूल्य के सापेक्ष मिल द्वारा रु0 74.14 करोड़ का भुगतान किया जा चुका है जो कि कुल देय भुगतान का 80 प्रतिशत है।

पेराई सत्र 2018-19 हेतु गन्ने की आवश्यकता तथा उपलब्धता के दृष्टिगत गन्ना आयुक्त द्वारा मिल के सुरक्षित गन्ना क्षेत्रफल का निर्धारण करते हुए मिल को 51 बाह्य क्रय केन्द्र आवंटित किये हैं। उक्त के अतिरिक्त पौंटा साहिब क्षेत्र के 3 क्रय केन्द्रों से भी गन्ने की आपूर्ति करायी जायेगी। पेराई सत्र 2018-19 के लिए कम्पनी द्वारा 32 लाख कुन्टल गन्ने की पेराई एवं 9.50 प्रतिशत चीनी पर्ता प्राप्त किये जाने का लक्ष्य निर्धारित किया गया है। चीनी मिल की आर्थिक स्थिति में सुधार लाये जाने के उद्देश्य से मिल में ऐथेनॉल प्लान्ट स्थापित कराये जाने की कार्यवाही गतिमान है, जिसके लिए National Federation of Co-operative Sugar Factories Limited से एक सप्ताह के भीतर DPR प्राप्त हो जायेगी।

इस अवसर पर गन्ना विकास एवं चीनी उद्योग विभाग के वरिष्ठ अधिकारी व डोईवाला शुगर मिल के अधिकारी व कार्मिक उपस्थित थे।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने राज्य में जल्द ही 1111 पुरुष व महिला होमगार्डस की नई भर्तियां करने की घोषणा की है। इसके साथ ही मुख्यमंत्री ने ड्यूटी के दौरान बलिदान देने वाले होमगार्डस जवानों के आश्रितों हेतु कल्याण कोष में आवंटित धनराशि में वृद्धि की स्वीकृति दी है। होमगार्डस व नागरिक सुरक्षा के जवानों से रिस्पना पुनर्जीवीकरण में भागीदारी की अपेक्षा के साथ मुख्यमंत्री ने कहा कि हमारा दृढ़ विश्वास है कि रिस्पना में पानी आएगा। उन्होंने कहा कि निश्चित रूप से व्यापक जनसहयोग से "रिस्पना से ऋषिपर्णा" मिशन सफल होगा व रिस्पना पुनर्जीवित होगी। गुरुवार को होमगार्डस एवं नागरिक सुरक्षा संगठन की स्थापना दिवस के अवसर पर होमगार्डस निदेशालय ननूरखेड़ा देहरादून में आयोजित कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुए मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने कहा कि होमगार्डस के जवान मेहनत, लगन व निष्काम भावना से शान्ति, कानून व्यवस्था, यातायात व्यवस्था, मेले, सांस्कृतिक कार्यक्रमों व बोर्ड की परीक्षा के दौरान व्यवस्था बनाए रखने जैसी महत्वपूर्ण जिम्मेदारियां कुशलता से निभा रहे हैं। इसके साथ ही पर्यटन, चारधाम यात्रा, वनाग्नि नियंत्रण, रिस्पना के पुनर्जीवीकरण, वृक्षारोपण में भी सहयोग कर रहे हैं। इस अवसर पर मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने होमगार्डस एवं नागरिक सुरक्षा संगठन की भव्य रैतिक परेड की सलामी ली। मुख्यमंत्री ने परेड के उत्कृष्ट प्रदर्शन हेतु होमगार्डस व नागरिक सुरक्षा संगठन को बधाई एवं शुभकामनाएं दी। मुख्यमंत्री ने ड्यूटी पर दिवंगत होमगार्डस स्वयंसेवक की वीरांगना पत्नियों को बीमा सहायता राशि व कल्याण कोष की सहायता राशि प्रदान की। इसके साथ ही मुख्यमंत्री ने सराहनीय सेवाओं के लिए वरिष्ठ स्टाफ अधिकारी श्री अमिताभ श्रीवास्तव, श्री राजीव बलूनी, सहायक उपमहासमादेष्टा सुश्री एकता उनियाल, मण्डलीय कमाण्डेन्ट श्री ललित मोहन जोशी, स्टाफ अधिकारी श्री राहुल संचान आदि को पुरस्कृत किया गया।

इस अवसर पर उच्च शिक्षा मंत्री डॉ.धन सिंह रावत, सचिव गृह श्री नितेश कुमार झा आदि उपस्थित थे।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।